

# ВОЛГА КОММУНИЗМА

Орган Ургутского горкома КПСС, городского, районного Советов депутатов трудящихся Юменской области

Издается с 1934 года

№ 131 (4621)

Суббота, 30 октября 1976 года

Цена 2 коп.

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА

## Дорогами пятилетки

**ВАЖНОЕ** звено народного хозяйства — автомобильный транспорт. От его четкой работы во многом зависит ритм производства, обустройство местожительств, своевременный ввод в эксплуатацию новых мощностей, жилых и культурно-бытовых объектов.

За последние годы автотранспорт в городе и районе получил широкое развитие. Если в 1973 году было восемь предприятий, распоряжавших 2000 машинами, то в 1976 году их стало четырнадцать. Общий парк насчитывает 1324 машины. В два раза возросло число работающих. Под руководством городской партийной организации родились тракторная контора, специК, молодые коллектива, которых с первых дней показали, что они могут решать любые задачи. Значительно возросли и окраины организационно старейшие предприятия города — автотранспортные конторы нефтяников и строителей ГРЭС, автобазы № 4 автотранспортное предприятие, автобазы № 5, 10. Несомненно, большую работу по мобилизации коллективов проделали партийные, профсоюзные и комсомольские организации. На автотранспорте трудятся 400 коммунистов. Они объединены в шесть первичных, пять цеховых организаций и две зарягруппы.

За девять месяцев автотранспортом в пункты назначения доставлено 27 миллионов 900 тысяч тонн различных грузов, что на 2 миллиона 900 тысяч тонн больше плана. Перевезено 32 миллиона 600 тысяч пассажиров. Этот успех достигнут за счет развитого социалистического соревнования, которое получает Большой размах в автотранспортной и тракторной конторах Глававтомагистралей, транспортной конторе строителей ГРЭС, автобазах № 10 и 92. Здесь все бригады, колонны, участки имеют социалистические обязательства, более 84 процентов работников трудятся по личным планам, каждый второй участвует в движении за коммунистический труд. Всего в группе сотрудничает 80 процентов всех автотранспортников города.

Впереди соревнующихся идет коллектив транспортной конторы треста Уралэнергострой (начальник Р. А. Аникишин), секретарь парторганизации И. А. Соболевский). Длажды в этом году он завоевал первое место среди автотранспортных контор. Коллектив автотранспортной конторы нефтяников взял на себя повышенные социалистические обязательства: в честь 55-й годовщины Великого Октября план десяти месяцев выполнять за девять. И стержал свое слово. Сверх задания перевезено 220 тысяч тонн грузов — оно выполнено на 183 процента.

Много сил, энергии отдают водители автобазы № 92 работающие на строительстве шоссейных дорог. Это их энтузиазм и самоотверженность обеспечивают дружную сдачу в эксплуатацию 21 километра автодороги на Федоровку и пять километров в Бисертину. Седьмая бригада водителей из автобазы № 92 под руководством старшего коммунистического труда кавалера ордена Трудовой славы III степени И. Е. Галлева неоднократно занимала призовые места в соревнованиях таких же коллективов предприятий. В бригаде группы девять ударников коммунистического труда. Члены коллектива, ветераны автобазы И. И. Воробко и Б. П. Санников выполнили годовой план соответственно на 125 и 112 процентов. Седьмая бригада автобазы № 1, возглавляемая коммунистом И. П. Данильчуком, перевезла сперва задания 13 тысячи тонн грузов. К первому сентябрю запретила годовой план автобазы № 10. Успехи передовых водителей зовут вперед.

Особой заботы требует экономика транспортных перевозок. Речь идет прежде всего об эффективном использовании каждого автомобиля. Во многих автобазах год от года повышается коэффициент использования машин. Но в большинстве своем они работают в одну, редко в две смены. Главные причины низкой производительности — распределочность машины по различным организациям, несогласованность взаимодействия со смежными предприятиями, нарушения труда и времени производственной дисциплины, низкое качество ремонтного.

Одна из главных задач, поставленных XXV съездом партии перед транспортниками, — наиболее полное утверждение приоритетности народного хозяйства в перевозках. Для партийных организаций, хозяйственных руководителей — провести решительную борьбу с застарелыми автомобилий при погрузке и выгрузке, наладить двухсменную, где необходимо, и трехсменную работу машин. Следует шире практиковать заключение договоров на социалистическое соревнование между коллективами предприятий, строек и транспортниками.

## Информационное сообщение о Пленуме ЦК КПСС

26 октября 1976 года Пленум Центрального Комитета КПСС продолжил обсуждение вопросов о Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1977 год, о Государственном бюджете на 1977 год и об исполнении Государственного бюджета на 1975 год.

Пленум ЦК КПСС принял по обсуждавшимся вопросам соответствующее постановление.

Появление, которое публикуется в печати.

Пленум ЦК КПСС рассмотрел организационные вопросы:

Пленум избрал секретарем ЦК КПСС тов. Я. Рябова.

Пленум перевел из кандидатов в члены ЦК КПСС т. В. А. Карлова, К. Н. Белякова, Ф. Т. Моргуна.

На этом Пленум Центрального Комитета закончил свою работу.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

### О ПРОЕКТАХ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1976—1980 ГОДЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1977 ГОД И ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА СССР НА 1977 ГОД

Ободрить в основном проекты Государственного пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1977 год и Государственного бюджета на 1977 год и вместе их в рассмотрение сессии Верховного Совета СССР.

Целиком и полностью одобрить деятельность Политбюро ЦК КПСС по реализации социально-экономической программы и внешнеполитического курса, разработанных XXV съездом партии, положения и выводы, изложенные в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на настоящем Пленуме.

Предложить ЦК компартий союзных республик, краевым и областным комитетам партии, всем партийным организациям осуществлять необходимые меры, обеспечивающие успешное завершение задания 1976 года, безусловное выполнение народно-хозяйственного плана 1977 года и пятилетнего плана в целом. Уделить особое внимание принятию и реализации производственных коллективизаций встречных планов и повышенных социалистических обязательств. Сконцентрировать усилия советских

и хозяйственных органов, профсоюзных и комсомольских организаций, трудовых коллективов на решении задач по всемерному повышению эффективности общественного производства и качестве работы во всех звеньях народного хозяйства. Привести в действие все имеющиеся резервы и возможности для ускорения научно-технического прогресса, более широкого использования передового опыта, роста производительности труда, увеличения выпуска и улучшения ассортимента и качества продукции, расширения производства товаров народного потребления. Настойчиво добиваться рационального, экономичного использования трудовых, материальных и финансовых ресурсов, повышать эффективность капитальных вложений.

Пленум Центрального Комитета КПСС призывает коммунистов, комсомольцев, всех трудящихся еще шире развернуть социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий десятой пятилетки и тем самым обеспечить дальнейшее укрепление экономического могущества Советского государства, неуклонный подъем материального и культурного уровня жизни народа.

## СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

Состоялась очередная сессия горсовета депутатов трудящихся. С докладом о состоянии и мерах усиления борьбы с нарушениями социалистической законности в городе выступил прокурор Г. М. Кузнецов.

По обсуждению доклада приняли участие начальник автотранспортной конторы Глазовоменстрега Г. А. Чеботов, председатель городского народного суда А. А. Кониссеров, инженер ЖКК нефтегазодобывающего управления имени Ю. Ляпина СССР Г. А. Кольев, заместитель начальника оголовья внутренних дел В. П. Ширшов, бригадир штукатурных мастеров управления № 22 домостроительного комбината М. Д. Парфенов, секретарь горисполкома В. Я. Шебунова, начальник дирекции домостроительного комбината О. А. Саруханов, секретарь парткома управления буровых работ № 1 А. И. Махоров, председатель исполнкома городского Совета депутатов трудящихся Ю. М. Мелихов и другие.

По обсужденному вопросу принят решение.

Сессия заслушала и привела в сведение отчет о работе постановленной комиссии по физической культуре и спор-

ту, с которым выступил заместитель председателя комиссии Б. М. Щербаков.

Решены организационные вопросы. В связи с выездом за пределы города от занимаемой должности заместителя председателя горисполкома освобожден В. А. Усик.

Заместителем председателя исполнкома городского Совета депутатов трудящихся назначен депутат О. Д. Марук. Онтвержден председателем администрации комиссии и начальником городского штаба добровольной народной дружины. Председателем комиссии по делам воспитания иностранных граждан и узников Г. С. Алимов, председателем комиссии по борьбе против пьянства и алкоголизма — В. Я. Шебунова.

На сессии выступил первый секретарь горкома КПСС Г. С. Мачехин. Он познакомил депутатов и присутствующих на сессию с речью Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева на октябрьском Пленуме Центрального Комитета партии, изложил основные задачи, стоящие перед трудящимися города по успешному завершению 1976 года и поступлению в 1977 году на 60-летие Великого Октября.



Кузнец в ремонтных мастерских работал Николай Разинов. Последнюю лету вносит он в ремонт техники автотранспортного предприятия. Достиж высшей квалификации — 6 разряда. За образцовый труд ему присвоено звание — «Ударник коммунистического труда».

Фото В. Тунюлова.

Да здравствует Великий Октябрь, открывший новую эпоху всемирной истории — эпоху революционного обновления мира, перехода от капитализма к социализму!

# К 60-летию Великого Октября

## МЕРОПРИЯТИЯ ГОРКОМА КПСС

Седьмого ноября 1977 года исполнится 60 лет Великого Октябрьской социалистической революции. В этот день мы будем торжественно отмечать всемирно-историческую дату — День рождения первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян. Шестидесятилетие Великого Октября — это торжество марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма, идеалов рабочего движения. Это торжество дружбы народов нашей страны.

Готовясь к годовщине Великого Октября, мы, советские люди — коммунисты и беспартийные с новой силой демонстрируем свою безграничную любовь к Владимиру Ильину Ленину, отдавшему свою жизнь, кипучую энергию делу революции, обновления рабочего класса и счастью людей труда. Готовясь к праздникам Великого Октября, мы вновь и вновь демонстрируем свою приверженность Коммунистической партии великой нации Родине по дороге Ленина по пути, указанному Октябрем.

Подготовка к празднику — 60 летию Великого Октября уже началась в нашем городе и на просторах Сургутского района. Сургутяне хорошо понимают ленинские слова о том, что лучший способ отпраздновать годовщину великой революции — это сосредоточить внимание на решительных задачах. Именно из этого уязвления Владимира Ильина исходило бюро горкома КПСС, утверждая мероприятие по подготовке к 60-летию Великого Октябрьской социалистической революции.

В период подготовки к празднику Великого Октября говорится в мероприятиях, партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных организациях рекомендуют еще шире развернуть борьбу за достичь выполнение планов десятилетия пятилетки, решения XXV съезда КПСС. Награждая членов труда, занятых на решение важнейших экономических задач, различными промышленности строительства, сельского хозяйства транспорта, погоды материального и культурного уровня жизни трудающихся. По примеру рабочих специализированного управления № 420 высокие начальники, председатели Октябрьского социалистического союза, широко распространять движение за поэтапное выполнение планов первых пятилеток.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС совместно с представителями общества «Знание» провели смотр-конкурс по пропаганде материалов XXV съезда КПСС. Осуществлять смотр работы народных университетов, разработать цикл общественно-политических лекций, провести теоретические и практические конференции с присоединением, агитаторами, политинформаторами, лекториями по темам: «XXV съезд КПСС о повышении эффективности общественного производства», «Программа социального развития и повыше-

ния благосостояния советских людей в десятой пятилетке» и по другим темам.

Горкому ВЛКСМ рекомендовано разработать план участия комсомольцев и молодежи в подготовке к 60-летию Великого Октября. Направлять работу комсомольских организаций на воспитание подрастающего поколения в духе революционных традиций, верности заветам и делу Владимира Ильина Ленина. Коммунистической партии. Поддерживать почины и стремления молодежи, промежуточные славы на предприятиях и в учреждениях.

Городскому и районному отделам культуры предложить проместить тематические вечера, клубные журналы, посвященные Владимиру Ильину Октябрьской революции. Коммунистической партии, советскому народу. Организовать встречи с ветеранами партии, комсомола, войны и труда, смотр художественного творчества труда. Отделам культуры организовать агитпереходы, лыжные переходы, поезды с комплексными программами, посвященными 60-летию Великого Октября. Поддерживать почины и стремления молодежи, промежуточные славы на предприятиях и в учреждениях.

Городскому, районному, сельским Советам депутатов трудающимся наметить и осуществить широкую программу по благоустройству, озеленению города, сел и поселков района, в также улиц, площадей, организовать соревнование жилищных и коммунальных контор за право создания лучшего микрорайона, улицы города, села, за право называться домом образцового пограничника. По примеру коллектива треста Сургутнефтегазпромстрой и нефтепроводного управления продолжите работы по строительству и благоустройству национальных наследственных пунктов. Принять меры к успешному выполнению обя-зательств приглашенных в честь 60-летия Ханты-Мансийского национального округа — и жизни, эстафеты успехов дел.

По примеру шефской механизированной колонны № 39 членов горкома КПСС А. А. Сухолюбова продолжите работу по развитию индивидуального социалистического соревнования и принятию личных планов рабочих, инженеров, техников, служащих в честь 60-летия Великого Октября и на десятую пятилетку в целом.

Привести в порядок существующие памятники, братские могилы, мемориальные доски, широко привлечь к этой работе общественные организации. Начальникам работы краеведческого

музея, открыть в нем экспозицию, посвященную 60-летию Великого Октября. Всемерно поддерживать инициативу трудающихся по созданию музеев и коммюнико в учреждениях.

Городскому и районному отделам культуры предложить проместить тематические вечера, клубные журналы, посвященные Владимиру Ильину Октябрьской революции. Коммунистической партии, советскому народу. Организовать встречи с ветеранами партии, комсомола, войны и труда, смотр художественного творчества труда. Отделам культуры организовать агитпереходы, лыжные переходы, поезды с комплексными программами, посвященными 60-летию Великого Октября, XXV съезду КПСС, десятой пятилетке. Дирекции кино сети провести агитацию среди трудающихся кинокомплексов, теоретические конференции трибун, тематические вечера, посвященные 60-летию Великого Октября.

Городскому и районному отделам народного образования осуществить мероприятия по участию школьников в подготовке и встрече 60-летия Великого Октября. Организовать олимпиады, конкурсы чтения произведений о Ленине, партии, революции, провести выставку детского рисунка по теме «Пою мое отечество». В праздничные дни провести митинги, факельные шествия к обелиску Славы, утренники, фестивали самодеятельности учителей и школьных коллективов, уроки мужества, торжественные линейки.

Редакциям районной газеты «К победе коммунизма», многоизданный «Энергостроитель», городскому радиовещанию широко посвящать ход подготовки к 60-летию Великого Октября. Подгото-

вить выпуски «Октябрьских страниц», «Отчеты работников коллектива 60-летию Великого Октября», материалы из истории Сургута и городской партийной организации. Подготовить цикл радиопередач, рассказывающих о советском образе жизни, работе трудающихся по выполнению решений XXV съезда КПСС.

Совету наглядной агитации совместно с партийными, профсоюзными организациями города и района провести смотр — конкурс наглядной агитации. Разработать и выполнить серию плакатов: «Десятая пятилетка Страны Советов», «Мой труд вливается в тело моей Республики», «60 памятных лет», «Мы — советский народ». Полностью обновить наглядную агитацию микрорайонов и на предприятиях, выпустить серию информационных плакатов и листовок. Оформить наглядную агитацию в милиционерских и вахтовых поселках учреждениях культуры, учебных заведениях города и района в соответствии с решениями XXV съезда КПСС.

Городскому и районному отделам народного образования осуществить мероприятия по участию школьников в подготовке и встрече 60-летия Великого Октября. Организовать олимпиады, конкурсы чтения произведений о Ленине, партии, революции, провести выставку детского рисунка по теме «Пою мое отечество». В праздничные дни провести митинги, факельные шествия к обелиску Славы, утренники, фестивали самодеятельности учителей и школьных коллективов, уроки мужества, торжественные линейки.

Городской комитет КПСС выражает твердую уверенность в том, что коммунисты, комсомольцы, все трудающиеся города и района умножат свои успехи в развитии экономики и культуры, с еще большей энергией будут претворять в жизнь решения XXV съезда Ленинской партии: планы десятой пятилетки, достойно встретят 60-летие Великого Октябрьской социалистической революции.

## ВЫСОТА

Отчетно-выборное собрание — главное собрание года в первичной комсомольской организации. Хорошо и нему подготовиться — задача всего комсомольского актива. Это собрание, как те высоты, с которых хорошо обозревается пройденный путь и намечается маршрут дальнейшего восхождения.

Поистине праздничным было отчетно-выборное комсомольское собрание в специализированном управлении № 15 треста Сургутгазстрой. В торжественной обстановке бригаде Геннадия Борисова было вручено племянство «Герой пятилетки», ветеран труда — лучшему комсомольско-молодежному коллективу. Есть чем гордиться комсомольцам этого управления. За высокие производственные показатели, активное участие в общественной жизни коллектива награждены грамотой Министерства газа и нефти и занесены в летопись Славы ЦК ВЛКСМ. Шесть лучших комсомольцев СУ-15 получили значки «Ударник-76», среди них трудаческого бригады победительницы Юрий Ермолов.

О щадительности подготовки собрания свидетельствует отличная явка комсомольцев и областного руководства доклад секретаря Зинанды Пантелеиной. Безусловно, столь эффективное для всей молодежи собрание послужит запуском дальнейшего улучшения всех деятельности организаций. На высоком организационном и идеальном уровне прошли отчетно-выбор-

ные собрания в управлении комсомольско-молодежным № 3, специализированном № 904, № 8 треста Сургутнефтегазпромстрой, нефтепромыслов, селе Сытомино.

Комсомольцы районного узла связи решили создать летопись своего предприятия, ставшего в Сургуте Рязанью его первых комсомольцев, ветеранов партии, комсомола, войны и труда. Собранный материал будет оформлен на стендах в красном уголке. Качественно улучшив свою боеспособность «Комсомольский проектор» узла связи, дав сяя остатки глаз его пристально рассматриваются в недостатки и дают им принципиальную оценку.

Однако не все комитеты комсомола плодотворно работают в отчетный период. Дважды собирались комсомольцы строительно-монтажного поезда № 584 на свое собрание. И все-таки оно не было должным образом подготовлено. Доклад не отражал мори участия комсомольцев в ударных делах поезда, отсутствовал критический анализ деятельности первичной организации, не поставлены задачи, над которыми предстоит работать

## Мы — молодая гвардия

дальше. Нечего было сказать и штабу «НПи».

Обмен комсомольских билетов — важнейшее организационно-политическое мероприятие, способствующее становлению рядов ВЛКСМ. Но и тут некоторые комитеты, к числу которых относятся речпорт, строительно-монтажный поезд № 330, городской отдел внутренних дел, межхолон № 14, рыбокомбинат, не сумели организовать и провести обмен четко эффективно.

Отчетно-выборные собрания показали что не все еще комитеты ВЛКСМ начали подготовку к юбилею Октября, не встали на вахту 60-летию Октября — 60 ударных наработок.

На главном собрании года предстоит вскрыть причины недостатков, найти пути их устранения, определить меру вклада своей организации в осуществление задач, поставленных XXV съездом КПСС и пятью пленумом ЦК ВЛКСМ. Это должно быть конкретное решение, благодаря которому каждый комсомолец, комсомольско-молодежный коллектив сможет определить социалистические обязательства на 1977 год, стать активным участником соревнования за право подписать рапорт ленинского комсомола ЦК КПСС к 60-летию Великого Октября.

Д. МАКУШЕНКО, первый секретарь ТК ВЛКСМ.

Прежде чем сесть за руль, водитель предстоит перед медицинской комиссией. Медики — народ принципиальный. Малейший запах спиртного — и ты уже отстранен от работы. Так было и в один из теплых жуковьих дней. Двое молодых водителей не были допущены к машинам. Валентин Федорович Присутствия поговорил с ребятами. Сначала те сбрасывали. Но опытный водитель долго только начинающий и в рабочей части, и об авторитете коллектива, не забыл в моральном и материальном отношении.

## ЕСЛИ ТРУД СВОЙ ПОЛЮБИТЬ

—Нашему коллективу за год мы присуждены первое место в денежной премии в группе соперничества колонны. Вы, конечно, премии, не получите и пострадаете материально. Еще больше из-за вас пострадает весь коллектив. В этот месяц, несмотря на хорошие производственные показатели, мы уже не можем участвовать в соревновании, потому что есть два нарушителя трудовой дисциплины...

Вторая автоколонна считается лучшей в спецАГК и не раз завоевывала призовые места, и вот такой досадный случай произошел. Молодые водители поняли свою вину и самокритично отнеслись к проступку. Сейчас работают хорошо. Одни даже недавно получили новую машину, которые являются только лучшими. Такой порядок заведен во всех автотранспортных контектонах.

Много хлопот у профсоюзного актива водителя В. Ф. Присутствия. Второй год он заслуживает местом автоколонны № 2. С нарушителями трудовой и производственной дисциплины ведет себя принципиально. Каждому найдет подход, применит свой метод. С одним говорит по душам, другого пригласит на заседание месткома. Активно участвует Владимир Федорович и в работе комиссии по технике безопасности. Профсоюзный комитет много внимания уделяет организациям социалистического соревнования, подготовке к зиме и другим важным вопросам.

Поскольку ты не рядовой, поскольку на тебя смотрят все, ты должен делать лучше других. В этом смысле у руководства спецАГК в водителя Григорьевича нет. Он пришел в контору еще в первые дни ее существования. В декабре прошлого года За это время перевезли более сотни тонн груза, находясь на расстоянии километров. Воздушные грузы гравий и щебень, щебень дорог, кустов, на Западно-Сургутском месторождении Ездил на новеньком «Файтере».

Но задачи перед спецАГК усложнились. Приходили новые водители. Машин не хватало. За старые развалины никто не брался. Одни не хотели, другие, может быть, боялись. Чтобы заставить ходить старую машину, нужны опыт, знания, перенесение. А с защаских не очень-то хорошо.

Присутствия не испугалась трудностей. По своей инициативе отдала новую машину другому, сам взялся за старую. Восстановил все-таки. Больше того, работает на ней в кварталах для еще и бережет пуще прежней, экономит государственные средства. В сентябре проходил 21 день на сжигаемом мусоре на Межремонтный прибор, увеличил на 23 дня.

Былав на предпраздничную выкату Владимир Федорович Присутствия ваня повышенные социалистические обязательства и частью их выполнил. Перенес грузов в 1,6 раза больше, чем планировалось на его машину. И все это за счет того, что следил за ней, все мелкие неисправности устранил сам и машину в завтрашнем дне готовил с вечера.

Передовой водитель и общественный В. Ф. Присутствия неоднократно поощрялся руководством контектона: в честь I Мая награжден почетной грамотой, к Всесоюезному Дню работников нефтяной и газовой промышленности занесен на Доску почета. Овьязали ему и благодарности, награждали денежными премиями.

...Вот сейчас он ставит машину на место. День выдался неприятный, но задание выполнено. Заботливый хозяин, ключи к двигателю, обошел старенькую «Тетрэу» со всех сторон. Открыл капот, проверил, посмотрел в только тогда не спеша пошел к листочку узицать задание на завтра. Владимир Федорович приучил себя делать дело аккуратно, добросовестно, с полной отдачей сил, за что ему почет от руководства, уважение от товарищей.

Л. КОСТИНА,  
наш начт. корр.



## „Пятерки“ энергетиков

На Сургутской ГРЭС успешно завершилась подготовка к работе в зимних условиях. Комиссия районного управления Свердловской области проводила состояние двух основных цехов из девяти, электрического и централизованного ремонта, цеха «отличник». Остальные получили «хорошо».

Коллектив Сургутской ГРЭС, мамы к концу года вырабо-

тать более 9400 миллиардов киловатт-часов электроэнергии, и его «пятерки» и «четверки» — залог успешного выполнения обязательств.

Большие задачи предстоит решить сургутским энергетикам в последние годы. В десятой пятилетке энергостроители, монтажники, эксплуатационники ГРЭС должны ввести в действие вторую очередь существующей станции, начать сооружение ГРЭС-2. Седьмой блок должен вырабатывать электроэнергию уже в 1977 году.

М. КРЕПЫШЕВА.

## Политинформации в ноябре

Темы политинформаций на ноябрь 1976 г.  
Международное положение  
Контакт во имя разрядки. Обстановка в Ливане. Итоги работы XXII сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Внутренняя политика КПСС

Каждый народ — день боевой пятилетки. Политика социального и экономического преобразования села. Социально-экономическое развитие трудовых коллективов г. Сургута в десятой пятилетке.

Экономическая политика КПСС

Экономические закономерности мировой системы социализма. Социалистическое соревнование и повышение эффективности производства. Социалистическая экономическая интеграция — планирование, управление, стимулирование. Коммунистическое воспитание, культура и мораль в развитом социалистическом обществе. От высокого качества работ каждого — к высокой эффективности труда коллектива. Забота о производстве — забота о человеке.

## НАШИ МАЯКИ

ИСЬМО Генерального секретаря КПСС тов. Л. И. Брежнева водителем Северо-Кавказского территориального управления перевозок назначена Григорьевич Ткачук в коллективе тракторной контектоны. Тщательно изучив свои возможности, он пересмотрел ранее принятые социалистические обязательства и решил увеличить на один процент коэффициент использования автотранспортного парка, заведя на месторождение своих плана 110 тысяч тонн обогруженния, строительных

материалов, запчастей, сэкономить 20 тонн горючего.

Прошло четыре месяца. Трактористы сдержали слово. В канун праздника — Дня работников автомобильного транспорта — подведены итоги труда за десять месяцев. Перевезено свыше плене-на 142 тысячи тонн грузов, коэффициент использования парка повышен на четыре процента, сэкономлено 28 тонн горючего.

Впереди соединяющаяся идет вторая бригада колонны № 3, которую возглавляет

Регион Фатихович Насибов, третья бригада колонны № 2, где руководителем Василий Иванович Даррак. Эти коллективы соответственно на 119 и 116 процентов завершили десятилетие задание, значительно полнее других используют технику, на 10—19 процентов ловко и производительность труда.

В канун предстоящего праздника — Дня работников автомобильного транспорта желаю нашим маякам, всему коллективу тракторной контектоны новых трудовых успехов.

Дмитриевич Давыдов, тракторист четвертой колонны, награжден знаком «Ударник десятой пятилетки» тракторист Фуат Дедекин Ахметов и водитель Вильмар Иванович Краус. Подводные рабочие выполняют производственные задания на 120—140 процентов.

В канун предстоящего праздника — Дня работников автомобильного транспорта желаю нашим маякам, всему коллективу тракторной контектоны новых трудовых успехов.

Н. ВАЩИЛЕВА, инженер отдела труда и заработной платы.



У Виталия Александровича Андреева высшая рабочая квалификация. Он — слесарь-ремонтник шестого разряда РМ 14 автотранспортного предприятия. Виталий Александрович ремонтирует карбюраторные двигатели. Коммунист Андреев является парторгом пеха и членом партийного бюро предприятия. За трудовые достижения неоднократно награждался.

УДАРНИК коммунистического труда Николай Воленко в автобазе № 92 трудится 12 лет. А вчера шофером — 20. За добросовестный труд награжден медалью «За трудовое отличие». У Николая Иосифовича есть профессиональная награда — знак «За безаварийную работу» I степени.

Фото В. Тучнолова.

## ГОД ОТ ГОДА ФАСТИ

Приехал я в Сургут в мае 1968 года. Работать поступил в автотранспортную контектону шофером. Много знал о Сургуте из телефонных и радиопередач, писем братьев, которые приехали сюда рано.

Сначала как-то было не по себе: до этого от родного дома далеко не уезжал. Все-таки решился. Приехал, и страху как не бывало. Условия жизни, правда, были трудные — бездорожье, вагончики. Старший брат занимал с семьей половину вагончика и меня принял. В нем было тепло, неудобно, холода. Брат не давал чайивать, хотя уставал, бывало, изрядно. Я познакомился с «Узбеком» вахты нефтяников, буряков на месторождении, болота, грязь. Машина с трудом ползет, но водители знали, что надо подойти до-

ставить на место работы вовремя, и никогда не отказывались от рейсов. Техника была мощная, надежная, да и коллектив крепкий складывался. Водители жили и дружно, друг друга в пути не бросали. Как вспомнишь те времена, так невольно вспоминаешь охватывающее.

Многое связывало меня с этим городом. Женился здесь через год. Дали мне тоже полевогончика. Потом дочка Лиля родилась, получила благоустроенную квартиру. Потом еще дочка родилась, Альфа. Город хороши, росла моя семья, как-то серьезнее становился сам. Работал хорошо, замечаний не было, общественные поручения выполнял, и вот профсоюзный комитет присвоил мне звание — ударник коммунистического труда, которое ежегодно ставрилось подтверждать.

Три года назад товарищи по работе оказали мне большое доверие: избрали на освобожденном председателем профсоюзного комитета Беспокойной должности. Больше с людьми сидел на машинах. Почти по каждому вопросу идут в первую очередь в профком: жилье, детские сады, ясли, премии, дисциплина труда — вот их неполный перечень. Всюду бы и получалось на общест-

венной должности, но тянуло на машину.

Вернулся на МАЗ-543. Техника сложная, сильная. Осваивать ее пришлось серьезно. Оять помог старший брат, товарищи подсказывали. Освоил машину. В колонне № 9 на рабочем собрании избрали меня в цехком, в потом председателем. Уже не освобожденным. Так даже интереснее. Разными делами занимался: и производственными и «человеческими».

Последние два года возил груз на Локосовский и Коломогорское месторождения. Зимой, конечно. Трудные то были рейсы, но, как все рабочие контектоны, водители брали обязательства и выполняли их. Неплохо идут дела и у меня. Девятую пятилетку завершил за четырех лет. Годовой план первого года лежал на 31 октября и вот-вот за-

кончил. Сейчас мы с младшим братом работаем на одной машине. Вместе готовим ее к зиме. Ведь она будет не легче предыдущих. Где-нибудь появятся новые зимники, новые трудные дороги. Но хотелось бы отстать от друзей.

Г. МАХМУТОВ, шофер автотранспортной контектоны.

